

Léva és Vidéke

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI és KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden csütörtökön.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	8 korona.
Fél évre	4 korona.
Negyed évre	2 korona.

Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:

THURNER JÓZSEF.

(Torbágyi)

Szerkesztőség: Kossuth Lajos-utca, 167. sz.

Kiadóhivatal: Kazinczy-utca és Főter sarkán.

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

A magyar gazda kincsháza.

„Nehéz dolog manapság a megélhetés, sok a baj, kevés a haszon.” Ezt és ilyesmiket hallunk naponta, nem is ok nélkül, mert sok gazda méltán panaszkodhatik. De vétenek azok, kik csakis panaszkodnak, hibát követnek el maguk ellen, ártanak családjuknak és ninesenek hasznára a dolgok folyását összedugott kezekkel nézők az államnak sem. Az összetett kezű ember nem keres, az ilyen a közjó érdekében való terheket viselni nem képes, pedig erre az állam minden polgára kötelezve van.

Tehát nem panaszkodni, hanem munkálkodni kell a gazdának: ha baj van küzdjön meg vele, cselekedjék úgy, mint a hajdani kis természetű vitéz, ki hogy magas növésű ellenével harcolhasson, először jól megtanulta a bajvívást, azután hosszabb és jobb fegyvert forgatván azzal ellenét le is győzte.

A gazda is tanulja meg a bajok

ellen való vivás mesteriségét, azaz szerezzék meg a kellő tudást, hogy a mostoha idők bajjaival megküzd-hessen: ismerkedjék meg a jó és gyümölcsöző munkához szükséges eszközökkel, melyek az ő fegyverzetét alkotják, és mint a vitézek a esatában együvé állván, sorakoznak, ő is társuljon, szövetezzék és gazdátarsaival sorba lépve velük együtt küzdjön családjá jobb voltáért és községének előnyére.

Ami igen fontos: dolgozzék helyesebben, mint a hogy elődei munkálkodtak, mellette javítsa örökét, hogy ott, a hol ősei egy kalászt természettek, kettőt, — szebbet és jobbat növelessen. Az örökét pedig, mely neki és családjának a mindennapi kenyerét megadja ne zsarolja, hanem javítsa, szépítse, ékesítse hasznos hajtó ültetvényekkel, hogy értéke növekedjék: amivel megfelel a jó Isten akaratának, apai és hazafitai kötelességének.

Ha ezt megeseleksi és vele célját eléri a gazda: a birtoka javulni

fog; ha pedig minden birtok javul és értékesebbé lesz, akkor a községek tehetősebbekké válnak, eként hazánk gazdagodik, a haza népe erősödik. A vagyonos tisztességes ember „senki szolgája”, az csak a törvényt uralja; az ilyen könnyebben viseli a közterheket, kellően nevelheti gyermekeit és jobban él-vén, egészségesebb, s így hosszabb életű.

Hogy az itt elmondottak megvalósulhassanak ahhoz először is munka kell, de kell hozzá tudás is.

Ma már igen sokan vannak a földműves osztály fiai között, kik mielőtt katonát sorba kerülnének, elmennek valamelyik földműves iskolába, ahol őket azután alaposan kioktatják.

Mint hogy azonban még sokkal nagyobb azoknak a száma, kik sem földműves iskolába nem mehetnek sem téli oktatásban nem részesülhetnek s így azok utján a mezei gazdálkodás helyesebben való folytatását meg nem tanulhatják — az

T Á R C A.

Utí rajz.

— írta: Dr. Gyapay Ede. —

Az egész urvaesortát nem néztük végig, hanem elmentünk a városba körültekinteni s megrendeltük az ebédet a nagy vendéglőben. Midőn az asszony nép urvaesora után kifelé vonult a templomból, ismét elmentünk gyönyörködni festői táj viseletükben s gyönyörű szép szabályos arcaikban. Viseletük igazán olyan kompozíció, mily csak egy van e kerek világon, gyönyörű szép arany pánta a fejükön, arannyal átszőtt skarlát pirossal ingvall, kék aranyhímzésű kék, violaszínű arany-sujtásos öv, kék alapszínű meate fehér szegélyvel, a nyakon nyusztrém, kék selyem kötény, piros eszima, s az a gyönyörű szabályos szép arc, azon a tüzes, fényes fekete szemek az embert úgy szolván megigézik, megörjítik. Ha szép lányt akartok látni Torockóra menjetek. Itt találsz egy népet, mely saját munkájával a községek között paradicsomot varázsolt magának. S a szép nében szép lélek is lakik, de nem akarom kedves olvasómat saját érzelmeimmel untatni. Mintán az asszony népet melyben oly soká gyönyörködünk végignéztük, ebédhez láttunk. Az ebéd nagyon jól ízlett, mert bizony a nagy út után alaposan megéhezünk.

Ebéd után hárman: Gass Gyula, Kertész Lajos meg én egy kis vezető kalauzólása mellett felmentünk a Székelykőre. Utunk először gyertyánfa erdőn vitt keresztül, majd meredek kiálló, hegyes sziklák között kúszunk harmad fél órát fölfelé, végre erős 3 órai mászás után feljutattunk az oromra. A kilátás valami fenséges; az alattunk elterülő hegyek, melyeknek oldalán nyájak legelnek, a Kis-Torockó felhőre meszelt házaival, maga Torockó, Szent-György, a sok távolban levő falu oly látvány, milyet soha sem élveztem még: ilyen csak egy van s aki nem látta, az fogalmat sem alkothat magának eme látkép szépségeiről. Utunk lefelé igen fárasztó volt, egy-egy lépés után öt métert is eszünk le, végre mégis valahogy leértünk. Lent megvaesortáztunk és nyugalomra térünk. Kora hajnalban ismét utunk indultunk vissza Boróvnek, innét meredek hegyi utakon vágunk keresztül a Tordai hasadéknak. A nyeregben vissza-vissza fordulva helyenként lovainkat meg-megállítottuk, hogy a lábaink alatt elderülő szép vidék képét emlékkünkbe vessük. Oly nehezen hagytuk el ama völgyet, mintha csak egy varáshatalom tartott volna vissza. A mint a meredek hegyi utakat elhagytuk utunk egyhangú vidéken vitt keresztül, melynek leírásával nem akarom kedves olvasóm túrelmét próbára tenni. Fél kilenc óra tájban érkezünk a Tordai hasadék torkolatához. Lovainkat Gergely bátyánk gondozásá-

ra bízva, mi két vezető kíséretében bementünk a híres hasadékba. Utunk fáradságos s igen nehéz volt, mert a rakoncátlan víz a múlt évben a készített mesterséges utat elmosta, egyik kiálló hegyes kődarabról a másikkra ugrátnak át, néhol vízben kellett jár-nunk. Istennek remek alkotása a Tordai hasadék. Fűgőleges, meredek, égbenulván kán van horái elől menekült a magyar la-lósság, majd rablók tanyává vált. Jelenleg már mesterséges bejárat van rajta s a barlangok nyílása köfaldal van elrekesztve, csu-pán egy szűk bejárat van azon haggyva.

A barlangba mélyen be nem hatolhatunk, egyrészt a sikos talaj és a folyó víz miatt, másrészt a kellő világosság hiján. Majd minden öt lépésnyire egy-egy mellék barlang nyílik.

A Tordai hasadékból kiérve egy kis pihenés után Turhármás faluba érkezünk, hol ismét megpihentünk és megelédztünk.

Innét utunk újra szép erdők között vezetett egész Felekig, hova este hat óraker állítottunk be. Felekről már késin térünk vissza Kolozsvárra. — Szép vagy Erdély és gazdag. Nem hiába hívták gazdag kincses Erdélynek, szépséged, gazdagod szőbb és nagyobb hírednél! Erdély gyönyörű vidékére egy kirándulás a legszebb zárandok út a hatszáz uristen fenséges alkotásához.

ilyenekről gondoskodott Darányi Ignác földmívelési miniszter, midőn megíratta a mezei gazdálkodásról és más hasznos tudnivalókról szóló vaskos könyvet „A magyar gazda kincsesháza”-t, mely a napokban jelent meg tetszetős kiállításban. A könyv szerkesztője nádudvari Tormay Béla miniszteri tanácsos, a hivott tollu gazdasági író, munkatársai hazánk legkitünőbb gazdái. A könyvben könnyen megérthető irmodorban és szemléltetően van tárgyalva minden a mezei gazdálkodás keretébe vágó dolog, mit a kis gazdának saját előnye érdekében tudnia kell. A magyar gazda kincsesháza — mely 350 lapra terjed s több képet is foglal magában egy koronáért a községi jegyzőségek útján bárki által megrendelhető. Lelkészeknek és tanítóknak, kik ez iránt egyszerű levélben vagy akár levelező-lapra a m. kir. földmívelésügyi miniszterium IV. főosztályához fordulnak, ez a kötet ingyen küldetik meg.

A földmívelésügyi miniszter úr jól tudja, hogy olvasásból is nagyon okulhat az ember, azért az olyan gazdák számára, kiknek nincs módjukban, hogy a helyes és most hasznos mezei gazdálkodás tanításában az iskolákban részt vehessenek, de akik tanulni óhajtanak, kiadatta „A magyar gazda kincses háza” — mely könyv hisszük, hogy a hatóságok idevágó intézkedései és gazdasági egyeletünk felhívására csakhamar a mi megyénk népe közt is el fog terjedni s valóban a kis gazda boldogulásának ut mutatója, kincses háza leendő.



T Á R C A.

Mindenki tudja . . .

Vállalkozásom jól tudom, merész.
Ezer keső kövel dobálni kész . . .
Legendát írni rólok, hogy merek,
Mikor valóban nőm nem ismerék.
Mert minden nő, már Éva asszony is
Ugy ismerős csak, hogy — hamis.
— Különben rébusz minden női szív,
Kacér tekintet meglejtésre hív . . .
Ne is kutasd, nem fejtéd meg soha;
Kutatva ezt, a böles is ostoba,
Oreg nem érti, ifjú megbomol,
Ott nimesen ész, hol szerelem honol . . .
S a női szív marad örök talány;
Miként Fortuna asszony is talán.
Kacérkodik, játszik veled
Azt vallja titkon, hogy szeret;
S hogy nélkülöd nem is tud élni
S a válasz percét túl nem éli,
Elhalmoz esőkkel és forrón oled,
Örvend veled, de sir is, hogyha kell . . .
Pedig csak egyszer hnyvd be a szemed:
Felébred vágya s téged elfeled . . .
— De össze-vissza annyit mért feesegtem,
Eljárt a szám, biz' Isten látja leltem;
Magam sem érzek úgy, miként mondam,
Követ ne vessen senki sem reám!
Jövel hát Amor, gyorsan, oh jövel!

Mol vagy?

Kérdezem a napnak enyhe sugarától,
A borongó éjjel titkos hatalmától,
Megkérdelem a szellőt, csillagot, fűszálat
Merre kereslek, hogy reád találjak!
Lágyan végig simít a napnak sugára,
Halk sohaj rebben az éjjel ajakára,
A szellő enyélég, vigasztal a madár,
Susogra bolintgat a harmatos fűszál,
De mind azt felelik ne náluk keressem:
Nem távoztál te el, itt vagy a szívemben!

Nemo.

H I R E K.

Törvényhatósági közgyűlés. Vármegyénk törvényhatósági bizottsága f. hó 7-én tartotta egyenleges rendes közgyűlését Simonyi Béla alispán elnökele alatt. Az alispán indítványai: hogy ő felségéhez születésének 71-ik évfordulóján hódoló feliratot intézzenek, továbbá hogy Gullner Gyula új belügyi államtitkárt kineveztetése és Széll Ignác államtitkárt munkásságának kitüntető elismerése alkalmából üdvözlők és végre, hogy a bars megyei közélet buzgó harsosának Sümegh Jánosnak ellunyta fölötti részvét jegyzőkönyvéleg nyerjen kifejezést, egyhangulag elfogadtattak. Minthogy az 1900. évi költségvetés a kormányhatóságtól még le nem érkezett az újonnan szervezett verebélyi szolgabírói állásnak választás útján a mai napra tűzött betöltése napirendről levétetett. A halálózás folytán megüresedett közigazgatási bizottsági tagságra id. Lakner László, az állandó választmányba Dr. Kiss Mihály árvaszéki elnök a központi választmányba Zongor János választattak be. A kórházi bizottságba Dus Jenő Báthly László, és Huberth Vilmos lettek magválasztva. Léva város képviselőtestületének a városi tisztviselők fizetés rendezését megtagadó határozatát — minthogy ezen határozat fölött érdekelt képviselőtestületi tagok is szavaztak a közgyűlés megsemmisítésén Léva város képviselőtestületét új határozathozatalra utasította. — Léva városának Mácsay Lukács és neje, Mitschke József és neje, továbbá Osztrieder Györggyel kötött szerződéseit a közgyűlés jóváhagyta. A vármegyei mezőgazdasági bizottság előterjesztésére Aranyos-Maróthon folyó év őszén ren-

dezendő esikő és lókiállításnál felhasználandó jutalomdíjakra a közgyűlés a mezőgazdasági alaphól 400 koronát szavazott meg. Több kisebb tárgy elintézése után a közgyűlést az alispán berekesztette.

Gyászír. Nyáry Béla báró es. és kir. kamarás, volt országgyűlési képviselő f. hó 7-én hosszas betegség után Varsányban meghalt. Az elhunyt mint huszártiszt végig harcolta az Olaszországi hadjáratot s a csustozzai ütközetben oly vitézül harcolt, hogy maga Albrecht főherceg úzte mellére az érdemkeresztet. A háború befejeztével es. és kir. kamarás címet kapott, hontmegyei birtokára vonult és élelnek részt vett a megyei közéletben. A jöszivű és áldozatkésztségéről ismeretes főr családja a következő gyászjelentést adta ki: Oszveggy Báró Nyáryi Béláné szül. Br. Radvánszky Mária, úgyszintén gyermekei Antal és Margit valamint testvéreiről Br. Nyáry Gyula özv. Schulpe Emilné szül. Br. Nyáry Matild és gyermekei továbbá Br. Nyáry Sándor szolgálaton kívüli huszár kapitány és neje valamint gyermekei továbbá Br. Nyáry Jenő es. és kir. kamarás és gyermekei, továbbá sógorúnő özvegy Br. Nyáry Adolfné szül. Somogyi Gizella és gyermekei a saját valamint az összes rokonság nevében mély fájdalommal jelentik, szeretett férje, atyjuk testvérük, sógoruk és rokonuk: Méltóságos Nyáregyházi Báró Nyáry Béla úrnak es. és kir. kamarás, a katonai érdemkereszt tulajdonosa a hadi szerelvényekkel, hont vármegyei törvényhatósági bizottságának tagja, a bari ev. ref. egyházmegye főgondnokának stb. Varsányban 1900-ik évi június 7-én délelőtt fél 11 órakor 54 éves korában rövid szenvedés után történt gyászosan elhunytát. A megboldogult földi maradványai Varsányban f. hó 8-án d. u. 1 órakor fognak az evang. ref. egyház szertartása szerint megáldatni s Pilisen f. hó 10-én d. u. 3 órakor a családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. Béke hamvaira!

Iskolai évzáró ünnep. A lévai kegyesrendi főgymnasium dísztermében f. hó 16-án szombaton délután 4 órakor iskolai évzáró ünnepély lesz, melyre az érdeklődőket ez uton is meghívja a főgymnasium igazgatóság; a műsor a következő: 1. „Theodora polka”, Ivanovicsitől. Előadja a főgimn. zenekar 2. „Bücsübeszéd”. Tanár: Benes István, VIII. o. t. önképzőkori elnök. 3. „Keresem az Isten”, (drámai monológ) Gabányi Arpádtól. Szavalja: Laufer Lipót, VII. o. t. 4. „Magyar népdal-egyveleg”, Belicay Gyulától. zenei a főgimn. zenekar. 5. A titkár és főjegyző beszámolója a „Szepesti Inre” önképzőkör ez idei működéséről, a pályázatok és jutalmazások eredményének a kihirdetése. 6. „A Malom”, H. Erichstől. Előadja a fő-

Beállt az alkony, már az éj közel,
A kegyes alszik, szender ül szemén
Tan épen rólad álmodok nagyon . . .
Csendesen új le ágya szélére
És lopva hallgassd, mit dobog szíve.
Tekints reá: a vankost mint szorítja
— Bolond igézet, a véremet is szítja —
A lelkeim titkos varázslat hatja át,
Magamba fojtom keblem sóhaját,
Agyam zsihong és szívem úgy tüzel
Ámor segíts! hadd kezdjem el! . . .

— És a menyországba Ádám belép;
„Pardon Uram, hogy rablom idejét,
De megbozsásson, sürgős az ügyem,
Jó a szíve, segít is, azt hiszem!”
— Így szólt Ádám apánk s egyet köhint
S mint ki fél, korul-körül tekint,
Aztán folytatja lassú hangokon,
Félelken ülve felleg pamlagon:
„Halásztam és vadásztam délután
S azt gondolod, volt élvezet talán?
Legvégül még az volt a nyereség,
Miként ebem, én is kifaradék . . .
Nyugodni tértem, hogy az est beállt,
Nyugalmat testem akkor sem talált . . .
Mit érezek, mesélni nem tudom,
Bolygott a lelkeim, messze utakon,
Agyam zsihongott, égett a velóm:
S keblem az ádáz poklok pokla lón,
Ah, össze-vissza álmodtam sokat,
Kéjes varázsu, titkos álmokat . . .

S midőn a titkot majdnem felfedeztem,
Valóra ébredt újlag a lelkeim,
De a varázs, a kéjes érzelem,
Keresztül járt még egész testemen,
Bordám alatt mi ver: a husdarab,
Kévszbe mult, hogy majdnem megszakadt,
Lázban valék és rút volt a magány:
— Ez érzelem előttem még talány!”

— Oh! nem talány az édes gyermekem:
Meglátszik rajtad az én szellemem.
Megtudtam én már tegnap délután
Hogy káros lesz reád a csendes magány.
— Ne félj fiam, segíték bajodon
Most hagyj magamra, hadd gondolkodom.
A d a m:
— Imádni foglak ezért téged én
Amig csak élek künn a földtekén!
Úr:
— Jól van fiam, ahhoz már nincs közöm
Mest hagyj magamra!

És Ádám köszön:
„Pardon Uram, hogy rablam idejét!”
— „Jól van fiam csak eréd, már elég!”
Ádám pedig, felejtve földi bút,
A földre érve, mily én elaludt.
S az Úr — míg Ádám szepet álmodott
Egy bordáját kivette volt legott . . .
S így szólt: „E bordsacsont jó lesz nekem,
Belőle a nő megteremhetem,
Te meg ne félj, begyógyul majd sebed!”
S lehel az Úr rá Isten-szellemet . . .

gímn. zenekar. 7. Lengyelek fehér asszonya" Jákaai Mórtól. Szavalja: Csorba Rezső, VII. o. t. 8. „A beteg leány". Hat szólamú vegyes kar. Egressytől. Eneki a főgímn. ének. kar. 9. „Kewlári búcsú", (melodráma) Heine-től. Szavalja: Bóna János, VIII. o. t. Zongorán kíséri: Belesák Sándor, VIII. o. t. 10. „A volapük", (vig monolog) Gabányitól. Szavalja: Hruska Gyula, VII. o. t. 11. „Rózsá Domino", Desrochestől. Előadja a főgímn. zenekar.

— **Az ipolyisági pénzügyigazgatóság** fogalmazói tisztái és kezelőszemélyzeti karát a pénzügyminiszter pénteken leérkezett rendelkezése alapján a következő áthelyezésekkel egészítette ki. Áthelyezettek: Császka Lajos p. ü. segédtitkár, Rimszombathy Géza p. ü. fogalmazó, Kun Artur, Agárdy János állami vésrelrajtók és Kosztolányi János szolgá. A számvétségét kor eddig megbírólva nincsen de valószínűleg Hofmann Miksa szemellenőr lesz áthelyezve. Az áthelyezések esupa legény embert érnek, de tán kellemtelen sok lányos házat is, mert végre is öt nőlen fiatal ember eltávózása nem valami kellemes egy olyan kis városra nézve, mely házassaladókban amúgy is szűkölködik.

— **Kinevezések.** A pozsonyi kir. itélőtábla elnöke Ondrussék János és Chmielewsky József végzett joghallgatókat ezen kir. itélőtábla területére díjas joggyakornokokká nevezte ki.

— **Kulisszak mögül.** X. ur, aki öt évig viselte a kellemetlen özvegyesség keserű terheit, öszülő haja dacára elég alkalmasnak találta magát arra, hogy, újra Hymen rózsláncába fonja magát. Mínt hogy azonban nagy gyermekkel voltak s a városban nem akadt neki való parthia, rászánta magát, hogy, a már nem szokatlan uton" kis hirdések közt keres magának feleséget. Persze, hogy asadt ajánlkozó elég. A főkötő mindig kívánatos valami volt Éva anyánk kora óta, a mai világban pedig a hölgyek előtt alig van kívánatosabb dolog. Az egyik ajánlkozó különösen megdetszett X. urnak s esakhamar tárgyalásokba boesájtkoztak. A körülmények kölcsönös leleplezésekor azonban a leendő menyasszony megszakította e tárgyalásokat azon kifogással, hogy 5 19 éves kora nagyon fiatal X. úr 56 évéhez. — Azután öt hosszú év múlt el és X. úr újra a kishirdetésekre vetette szemét. Megkapta szívét egy hölgy ajánlkozása és rögtön megindította az eljárás az ismerkedés iránt. Csodák esodája, mintha csak egy vizjáték-író csinálta volna a jeleneteket, oly kitűnő volt az alakulás. X. úr ugyanarra a hölgyre lett, ki öt év előtt a kórkülmöbesség miatt kikoszorazta. Most újra tárgyalásokba boesájtkoztak és ugy látszik, hogy a hosszú öt év

A bordacsontra, mit kezébe vett,
Rá lett lehelve Isten szelleme
S az első asszonyt ilyen megleve . . .
Az Ur mosolygott s tisztá lón az are,
Nem volt azon csak egy esipetnyi kare,
Szabályos orr picinyke szája felett,
Mely oly üdén, esengőn nevetett, —
Szép büszke fény a magas homlokon,
Aranyhaj onlón gyenge vállakon,
A mell, miként a márvány oly fehér,
Lágy kis kacsoin meglátszott az ér . . .
S picinyke lábak több, mint por-gyolán,
Epen a szem hiányzott még esupán,
— S intett az Ur a boltozat felé,
Rögtön lehullott két csillag elé . . .
Két hajnaleskilling lett a nő szeme
S az első nő példány megleve . . .
Éva asszony kacéran felnevet,
Tetszett az Urnak ez a jelenet
S rögtön megérté Éva óhaját
S fügefalevélből adott rá ruhát.
Aztán óva inté:
„Beesüld meg magad,
Erényidet feledni nem szabad.
Csillag-szemed szerelmed tükre lesz
Vigyázz reá, mert drága kincséd ez!
Csillagból bár, de nem ugy alkotás,
Miként amaz, lehulljon ez talán!
Tovább minék regéljem e legendát,
Miként tartá be az Ur jó tanácsát,
Mindenki tudja már a bibliából . . .
D'or.

a két ellentétes kort meglehetősen kiegyenlítette, mert a kisasszony igent mondott és a lakzit esakhamar megtartották. — Tessék! és még akadnak emberek, kik dehonestálják a boldogságra vezető kishirdetéseket!

— **Auyakönyvvezetői kinevezések.** A belügyminiszter Bándzsala János segédjegyzőt a felső-apáthi-i anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé, Dubay Rezső szklenői körjegyzőt pedig helyettes anyakönyvvezetővé teljes hatáskörrel kinevezte.

— **Az országos orvos szövetség** bars megyei fiókja Dr. Bolemán István kir. tanácsos elnökele alatt, a barsmegyei orvos és gyógy-szerész egylet pedig dr. Benkő Lajos kir. tanácsos elnöklésével f. hó 7-én tartották meg Léván évi rendes közgyűlésüket számos tag részvétel mellett. Az egylet régi tisztikarát a közgyűlés 3 évre újra megválasztotta a napirendre tűzött ügyek letárgyalása után Dr. Frommer Ignác érdekes eseteleki eseteleket mutatott be. Végül a közgyűlés elhatározta, hogy a jövő évben Aranyos-Maróthon fog egybe gyűlni. A közgyűlések után a tagok az „Oroszlán" vendéglőben kedélyes társas ebédre jöttek össze, hol több jó felkösztő hangzott el.

— **Érettségiek bucsuja.** A főgymnasiumunkban az évben érettségit tevő tanulók szokás szerint tancumalatsággal óhajtanak válszafalat emelni a homályos gyerek-kor és azon időpont között, mely őket fiatalemberekké varázsolja. Fiatal emberekké, kik ezután az utcán szabadon cigarettázhatnak, botot forgathatnak, kurizálhatnak és párbajozhatnak. Nem kis dolog ez, s nem is lehet máskép ez életregióba belépni, mint mulatva s ezért szép meghívókon értesítik és invitálják a fiatal leányokat és a jövendő kollegákat tancumalatságra, mely f. hó 23-án az „Oroszlán" szálló nagy termében este 8 órakor veszi kezdetét. Hisszük, hogy e mulatság, mely mindig legsikerültebb szokott lenni az idén sem fog vesztetni régi presztigéből.

— **A honvéd lövöldének** átalakítása, de különösen közbiztonság szempontjából veszélytelenné való tétele végett tegnap egy honvéd bizottság járt Léván és a város részéről a rendőrkapitány közbenjöttével az egész lövölde területét megvizsgálták. Az eredmény a helyszíni szemle után megtartandó szaktanácskozás után fog eldőlni. A fentebbi célra a műszerekben körülbelül tízezer forintot irányzott elő.

— **A fürdés áldozata.** Király Miklós barsendrési születésű lévai kerékgyártó inas f. hó 10-én délután a Percenek A nevű részében több társával elment fürödni. Bár uszgni nem tudott, hírtelen az az ötlete támadt, hogy mely vízbe is belábol. A sebes ár a 14 éves fiút elkapta és fuldokolni kezdett. Társai segítségére siettek, de oly hadonázást vitt végbe maga körül, hogy lehetetlen volt megmenteni s rövid halálküzdelem után kiszüvedett. A rendőrkapitány azonnal megindította a nyomozást és kiderítette, hogy felelősség kitemer terhel, mert a fiúk a hatóság által engedélyezett helyen fürödtek.

— **Megszűnnek a nagy trafikok.** A Magyar Kereskedők Lapja ily címmel azt újságolja, hogy f. évi augusztus hó 1-től kezdve megszűnnek a nagytrafikok, a melyektől a kis tőzsdék eddigi cikkeiket beszereszték és azontúl kineáriási személyek fogják azokat hivatalosan kiadni, mert emigy az állam mintegy 4—500,000 koronával több jövedelmét vár a dohányjövödekből. — A hir valószínű ugyan, de kissé korai nemesak azért, mert egy hónap alatt állami kezelésbe átvenni az ország számtalan nagytőzsdéjét nem lehet, de azért is mert a nagytrafikok jelenleg szerződés szerint vannak magánosok kezében és a szerződést felmondás nélkül egyegydoladlan felbontani nem lehet.

— **Falb profeciaja.** Hogy milyenek várhatjuk június hónapot, így mondja Falb: június 1—5 között száraz időjárás, a hőmérsék a közepén alul; 6—13 között a esapadék növekedőben, nagy árvízveszedelem sok vihar; 13-ika másodrendű kritikus nap: 14—19 között folyton sok a esapadék s különösen nyugaton nagyon szaporodik; 20—26 között jelentékeny és sok vihar, árvíz, a hőmérsék a közepén alul; 27—30 között a

esapadék még több lesz a hőmérsék nagyon lesülend. Reméljük, hogy a jóslás nem fog jobban bevalni, mint a május 28-ára hirdett, amikor is a század legkritikusabb napját kellett volna megérnünk.

— **Diszterem adományozás.** A földművelésügyi miniszter Vozárek Mihály grnyepusztai lakosnak a lévai uradalmi gazdasági eselédnek régi és hű szolgálata elism érteül a diszterem adományozta.

— **Schulcz Ignác** lévai papirkereskedésében és kiadásában szépirodalmunk színvonalán álló költeményekkel ellátott esinos kiállítású képes-levelezőlapok jelentek meg, mely újítás, tekintettel arra, hogy az apró költemények közvetlen s igen vonzó hangon írják, — a nagyközönségnek, reméljük, kedves leszén.

— **A lévai állomáson** elhelyezett honvédség egy évi zab, szána, szalma és tűzifa szükséglete irásbeli ajánlatok útján, f. évi július hó 6-án Nyírán a honvéd laktanyában fog bizottsági tárgyalás mellett biztosítottatni, miről a vállalkozók és termelők értesítettek. Bővebb felvilágosítás a lévai honv. laktanya zlj. kezelőtiszt irodájában szerezhető meg.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Lujza. Legsívelyesebb üdvözet mindkettőjéknél! — Cs. V. dr. Szeptemper végén valószínűleg találkozhattunk. — L. J. F. A boldogságért nyomorogni is élvezet. A főhis nem látja azt a közböbot, melyet kegyed eleje fest. Ez csak családok álom a „jóindulat" és az „előrelátás" részéről. Most már meg kell nyugodni a megváltóhatlanban mert, — hogy drasztikusnak fejezzük ki magunkat, ha a majom a vízbe ugrott, vagy ússzóik, vagy fuladjon meg. Minek ugrott bele? Szegény majom! — B. J. Majd szóval inkább Ebből többet ért az ember.

1094. szám.

tlhvi 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A verébelyi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Csepregyh Vilmos érsekújvári lakos végrehajtónak Korpás Jánosú szül. Bálgyovics Zsuzsana végrehajtást szenvedő elleni 47 kor. 70 fill. tőke követelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a verébelyi kir. járásbíróóság területén lévő Nagy Lóth községben fekvő a nagy löthi 9 sztjken az 1. 3. 4. 5. 7. sz. aláfelvett ingatlan 27 449 részére a 93 kor — az u. a tfkben Az i sz. alá felvett ingatlan 27 440 részére a 8 kor. az u. o. 330 sztjken Az 1. 1—3 szs. alá felvett ingatlan 120 részére az 583 kor. — az u. o. 358 sz. tjkben A 1. 1227. alá felvett ingatlan 24 — részére az 1061 kor. — az u. o. 377. sztjken A 1227. alá felvett ingatlanra a 132 kor. és az u. azon tjkben A 122 szs. alá felvett ingatlanra azt árverést 48 korona ezen megállapított kikiáltási áron elrendelte és, hogy a fent megjelölt ingatlanok az 1900. évi június hó 4-én délelőtt 9 órakor Nagy-Lóth község házánál megtartandó, nyilvános árverésen megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 9 k. 30 fill. 80 fill. 58 kor. 30 fill. 160 kor. 10 fill. 19 kor. 20 fill. 4 kor. 80 fill. készpénzben vagy az 1881. LX t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt oradékképespapirban a kitöltött kezéhez leteni, avagy az 1881 LX t. c. 570 §-értelmében a hánapénzeknek a bíróságnál előztes elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Verébelyen 1900. évi április hó 15-én.

A kir. bíróság mint ökonnyvi hatóság

Pronay Nándor

kir. bíró helyett.

Dr. Godin

kir. albiró.

SCHULCZ IGNÁCZ

könyv- és papírkereskedése, könyvnyomdája és könyvkötészete
üzleti könyvek gyári raktára. Kölesönkönyvtár.

L é v á n.

Ajánlja dűsan felszerelt raktárát levél, irodai- és rajzpapírokból; ugyszintén irodai- és rajzszerkekből, emlékkönyvek, arczkép- és levelezőlap-albumok, imakönyvek- és képes-levelezőlapokból legnagyobb választék.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve,

tisztelettel

Schulez Ignác.



Magy. hit. dohány, szivar, lépor és könyv-írás.

Első gazdasági és vas-ropós, koszos, fa- és érczkoporsók raktárán.

A godolli magyar királyi koronauradalom foglyolote által álló borszati szövetkezet palack-borainak elárúató lerakata.

KERN TESTVÉREK LEVÁN

Ajánlják dűsan berendezett vas-, fűszor-, eszénge-, liszt-, foszték, kofkoló, árnik, gazdasági- és kert-szagrak, vándorszat eszközök, hangszerek, igen finomharok, varró-gépek 5 évi jótállás mellett, gazdasági gépek és gépészkek Szorsam: asztalos, hádfogó, gépkocsi, lakatos, kovács, kádár, kerékgyártó, ács, esztergályos, cipész, lánc és gazdasági posztéro, tonzólyok, olcsorsók, valódi Fischer-féle reszelők és rászólyok, loszár, Ahrpau és bengeri fű, gyűlök- és butor-vasalások, finom kávé, csokol, tea, rum, likörök, csomag, fehér és vörös bor, valódi Moudingor-féle és úntott vas-kajhakkal felszerelt raktárulak.



Fischer Miksa

L É V A.

Fa- és érczkoporsók, sirkoszorúk

ARANYBETŰS SZALAGOK.

Temetkezési kellékek

RAKTÁRA.



Minek Pestre Minek Bécsbe ?



Mikor nálam minden előpénz nélkül 50 krajczáros részletekre

kapni

5 évi jótállás mellett Singer varrógépet 28 frtért Ringschiff varrógépet 50 frt.

FISCHER MIKSA

varrógépraktára

L É V A N.